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збільшенню сухої речовини, золи, протеїну та жиру у свинині дослідної групи порівняно з 
контрольною.  
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КЛІНІКО-МОРФОЛОГІЧНА ДІАГНОСТИКА ДЕЯКИХ ДОБРОЯКІСНИХ 

НОВОУТВОРЕНЬ НОСА У ДРІБНИХ ДОМАШНІХ ТВАРИН 
 

У дрібних домашніх тварин новоутворення, локації носа, не таке вже й поширене явище і це перш за 
все спричинено не акцентуванням візуалізації за діагностики верхніх дихальних шляхів. У зв’язку з цим 

виникають труднощі в ранній діагностиці та диференціюванні неопластичних та локального прояву певної 

системної патології. 

Ключові слова: дрібні тварини, локація носа, неоплазми, поліпи, гістологічні типи діагностика. 

 

Носові та навколоносові (назальні, параназальні) новоутворення стають перепоною 

для потоку повітря, що веде до серйозних порушень носового дихання, зниження 

насичення крові киснем і як наслідок системних порушень пов'язаних із цим [1-4]. 

Ми розглядаємо один із елементів новоутворення – це доброякісні пухлини які 

являють собою патологічний процес, зумовлений обмежено-неконтрольованим 

розмноженням клітин, без ознак інвазії та метастазування представником останніх є 

поліпоз. 

Загалом механізми ініціації такого процесу достовірно не вивчений. Великі або 

чисельні доброякісні пухлини можуть критично порушити функції організму і мати 

неблагоприємннй прогноз, можуть підлягати малігнізації (трансформуватися в злоякісні 

пухлини) [1-4]. 

Поліпами вважають доброякісні розростання слизової оболонки носа і носових пазух, 

які заважають нормальному диханню через ніс і можуть викликати розвиток хронічних 

запальних захворювань, хропіння або погіршення нюху.  

Етіологія поліпозу носа залишається не виясненою. Існують гіпотези про можливу 

роль мікроорганізмів у виникненні цього захворювання, але вони поки не підтверджені, 

проте більшість практикуючих лікарів вважають що найчастіше вони викликаються 

запальним процесом. Неясно, як трактувати поліпоз носа: як місцеве захворювання чи 

локальний прояв певної системної патології. Існують супутні захворювання, при яких 

частота назального поліпозу реєстрували частіше: це хронічні патологічні стани верхніх 

дихальних шляхів (наприклад хронічний риносинусит). [1-4]. 

Симптоми поліпів включають закладеність носа, синусит, втрату нюху, густі 

виділення з носа. Тварини часто мають стан, подібний респіраторному захворюванню. 

Носові поліпи виявляють під час візуалізації внутрішньої сторони носа за прояву 

вище згаданих симптомів. Поліп буде виглядати як видиме одиноке або множинне 
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утворення на слизовій оболонці носа за різної проекції обстеження. Форма та розміри 

значно варюють. 

Існує два основних види назальних поліпів: етмоїдальні (решітчасті) та 

антрохоанальні. Перші (менші та множинні) виникають із решітчастих пазух і 

поширюються через носовий хід у порожнину носа. Антрохоанальні (поодинокі та відносно 

більші) – виникають у верхньощелепній пазусі і поширюються на носоглотку.  
Для їх виявлення поліпів можна застосовувати різні методики, а лікування завжди 

проводиться хірургічним шляхом. Хірургічне втручання призначене для видалення поліпів, 

а також навколишньої запаленої слизової оболонки, відкриття закупорених носових ходів і 

очищення пазух. Обов’язковим елементом визначення типу новоутворення є гістологія 

видаленого об’єкту. 

При гістологічному дослідженні поліпи носа складаються з гіперпластичної набряклої 

сполучної тканини із залозистими клітинами в стані серозно-слизової секреції та 

поодинокими клітинами (переважно нейтрофілами та еозинофілами). За екстерпації поліпа, 

на ранніх стадіях, поверхня поліпа носа вкрита звичайним респіраторним епітелієм, але 

пізніше останній зазнає метапластичних змін трансформуючись у плоский епітелій. У 

підслизовій основі реєструються великі міжклітинні простори, заповнені серозною 

еозинофільною рідиною. 

Діагностують чотири гістологічні типи поліпів носа. Набряковий поліп морфологічно 

морфологічно проявляється набряком, гіперплазією епітелію за наявності келихоподібних 

клітин, стовщенням базальної мембрани за присутності лейкоцитів (еозинофілів,і 

мастоцитів). 

За фіброзно-запального поліпу (кінцева стадія гострого запального процесу) 

виявляють елементи метаплазії епітелію, поодинокі келихоподібні клітин, строма містить 

фібробласти, стовщення базальної мембрани не настільки виражене, як за першого типу. 

Залозистий поліп схожий за структурою на набряковий тип, однак привалююча риса – 

гіперплазія численних залоз та їх проток. Можлива наявність ретенційних кіст. 

Поліп з атиповою стромою необхідно диференціювати від пухлини (остання містить 

мітози). Стромальні клітини виглядають патологічними й атиповими, проте ознаки 

неопластичного поділу клітин відсутні. Виявляють поодиноко або групами клітини які 

нагадують великі фібробласти. Цитоплазма таких клітин щільна, зерниста, вакуолізована, а 

зовнішня форма – зірчаста.  

Стосовно диференційної діагностики слід зауважити, що інші патологічні процеси 

можуть імітувати носові поліпи, і це слід враховувати. Прикладом цьому можуть бути 

папіломи або карциноми. Останні за візуалізації та пальпації мають гладку поверхню, 

безболісні, відносно легко зміщуються, що відповідає клініці поліпів. 

На завершення, слід наголосити про варіабельність локацій та різноманітних 

патологій носа. Останні, у дрібних тварин, потребують подальшого поглибленого вивчення, 

що покращить діагностику, диференціювання, а відповідно лікування та прогноз. 
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